



事关新车上牌、学生就业…… 5月，这些新规将实施

机动车登记更加便捷，电子烟管理更加严格、职业学校学生升学就业更有保障……5月起，一批新规将施行，影响我们的生活。 ■ 据中新社

私家车新车上牌将免查验

公安部新修订的《机动车登记规定》5月1日起实施。

此次修订进一步改革完善机动车登记制度，推出5项便利机动车登记新措施。一是推行私家车新车上牌免查验。二是推行小客车登记全国“一证通办”。三是推行车辆信息变更“跨省通办”。四是推行申请资料和档案电子化。五是推行部门信息联网共享核查。

用人单位不得对职校毕业生设置就业门槛

5月1日起，新修订的《职业教育法》将施行，新修订的《职业教育法》首次以法律形式确定职业教育与普通教育地位同等重要。

此次修订明确，职业学校学生在升学、就业等方面与同层次普通学校学生享有平等机会；提高技术技能人才的社会地位和待遇；用人单位不得设置妨碍职业学校毕业生平等就业、公平竞争的报考、录用、聘用条件。机关、事业单位、国有企业在招录、招聘技术技能岗位人员时，应当明确技术技能要求，将技术技能水平作为录用、聘用的重要条件。事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位，可以适当降低学历要求。

烟和可自行添加雾化物的电子烟。

管理办法同时提出，禁止向未成年人出售电子烟产品。电子烟经营者应当在显著位置设置不向未成年人销售电子烟的标志；对难以判断是否是未成年人的，应当要求其出示身份证件；禁止利用自动售货机等自助售卖方式销售或者变相销售电子烟产品；普通中小学、特殊教育学校、中等职业学校、专门学校、幼儿园周边不得设置电子烟产品销售网点。

人身损害赔偿标准将实现城乡统一

最高法院发布的《关于修改〈最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释〉的决定》于5月1日起施行。

本次修改将残疾赔偿金、死亡赔偿金以及被扶养人生活费由原来的城乡区分的赔偿标准修改为统一采用城镇居民标准计算。

残疾赔偿金、死亡赔偿金由原来按照城镇居民人均可支配收入或者农村居民人均纯收入标准计算修改为按照城镇居民人均可支配收入标准计算；将被扶养人生活费由原来按照城镇居民人均消费性支出或者农村居民人均年生活消费支出标准计算修改为按照城镇居民人均消费支出标准计算。

黑恶犯罪依法从严惩治

5月1日起《反有组织犯罪法》正式实施，为常态化开展扫黑除恶筑牢法治后盾。

《反有组织犯罪法》明确了有组织犯罪、恶势力组织的概念，对恶势力组织可以适用法律规定的惩治和防范措施，并明确了利用网络实施有组织犯罪、“软暴力”行为的定性。

《反有组织犯罪法》对国家工作人员涉有组织犯

罪的处理作出了规定，明确了对于国家工作人员涉有组织犯罪的，应当全面调查，并依法从重处罚。同时规定，发展未成年人参加黑社会性质组织、境外的黑社会组织，教唆、诱骗未成年人实施有组织犯罪，或者实施有组织犯罪侵害未成年人合法权益的，依法从重追究刑事责任。

医疗器械生产经营监管有新规

国家市场监督管理总局修订的《医疗器械生产监督管理办法》和《医疗器械经营监督管理办法》自5月1日起施行。

两个办法落实《医疗器械监督管理条例》规定，全面落实医疗器械注册人备案人制度，优化行政许可办理流程，进一步加大对违法行为的处罚力度。

例如，《医疗器械生产监督管理办法》新增处罚条款，对于未按照《办法》规定办理医疗器械生产许可证登记事项变更，或者未按照国家实施医疗器械唯一标识的有关要求，组织开展赋码、数据上传和维护更新等工作的，由药品监督管理部门依职责责令限期改正，拒不改正的，处1万元以上5万元以下罚款，情节严重的，处5万元以上10万元以下罚款。

私家车新车
上牌免查验

水果口味电子烟将禁售

国家烟草专卖局发布的《电子烟管理办法》5月1日正式实施，明确禁止销售除烟草口味外的调味电子



政策再加码！我国从五方面加大稳岗促就业力度

稳就业，位居“六稳”“六保”之首，是经济运行保持在合理区间的关键支撑。

27日召开的国务院常务会议决定加大稳岗促就业政策力度，部署从推进企业复工复产、支持市场主体稳岗、拓展就业岗位、加强就业服务、压实地方责任等五方面发力，保持就业稳定和经济平稳运行。

专家表示，在疫情多发、国内外环境复杂性不确定性加剧的情况下，就业工作面临不少困难和挑战。及时调整部署、政策加力增效，体现了党中央、国务院稳就业的决心，各地要千方百计尽快落实落细，确保稳住就业基本盘。

会议提出，要推进企业在做好疫情防控条件下复工复产，特别要保障产业链供应链重点企业、交通物流企业、抗疫保供企业、关键基础设施等正常运转，对困难大的要采取“点对点”帮扶。

“这一部署抓住了当前稳就业的关键。”对外经济贸易大学国家对外开放研究院教授李长安说。

他表示，疫情是今年特别是3月以来就业压力加大的重要原因。疫情波及地区中不少是经济发达省份，也是中小企业最集中、吸纳就业最多的省份。企业复工，百姓

就能恢复就业，因此稳企业就是稳就业。

会议要求，着力支持市场主体稳岗。将阶段性缓缴养老、失业、工伤保险费政策，由5个特困行业扩大到受疫情影响经营困难的所有中小微企业、个体工商户。将中小微企业、个体工商户失业保险稳岗返还比例最高提至90%。

针对当前部分企业遇到的实际困难，会议还提出，支持地方对特困行业用电实行阶段性优惠，继续给予中小微企业宽带和专线资费优惠，为线上就业创业、居家办公降成本。企业可与职工协商弹性工作制稳岗。促进平台经济健康发展，带动更多就业。

“政策更加细化，支持面更广，国家正在想尽一切办法帮助市场主体纾困。”李长安说。今年城镇就业的新成长劳动力和高校毕业生数量均创近年最高。会议部署，支持高校毕业生自主创业，落实大众创业、万众创新相关政策。推进高校毕业生等青年“百万就业见习”，对吸纳见习的单位给予补贴。

“我们将坚持把促进高校毕业生就业作为重中之重。”人社部就业促进司副司长陈勇嘉说，下一步将引导毕业生到中小微企业、城乡基层就业，稳定扩大国有企业招聘，稳定事业单位、基层项目招聘招募，支持毕

业生自主创业、灵活就业。同时，针对疫情影响，指导各地调整优化公共部门考试招录的时间安排，为毕业生求职留出时间窗口。

针对农民工就业，会议提出，启动一批农田水利、农村公路等工程，推广以工代赈，增加农民工就业岗位。

会议还要求，对延迟离校的毕业生，延长报到入职、档案转递、落户办理时限。取消毕业生到人才服务机构报到手续，可凭学历证书、劳动合同等直接落户。研究助学贷款延期还款、减免利息等支持举措。对失业保险参保不满1年的失业农民工，发放临时生活补助；对因疫情影响暂时失业、未参保的困难人员，给予临时救助。

“对就业困难人员实行托底帮扶，确保他们基本生活不受影响，是保障社会公平、维护社会稳定的重要举措。”李长安认为，对暂未就业的毕业生来说，及时的援助帮扶，也能给他们提供一个重新找工作的缓冲期。

非常时期当用非常之举。会议提出，要压实各地稳就业责任，作为政府绩效考核内容，创造性落实。专家表示，这需要各地积极担当、主动作为，拿出就业优先的真招实招，确保完成全年就业目标。

■ 新华社记者 姜琳

安徽双赢集团拍卖有限公司拍卖公告

受委托，我公司将于2022年5月6日11时在我司拍卖厅（合肥市高新区玉兰大道777号双赢大厦会议室）对以下标的公开拍卖（届时以拍品清单和特别说明为准）：

一、拍卖标的：合肥市庐阳区阜北路东侧杏林花园2号综合楼一层门面房3年期限承租权，建筑面积约350.71㎡，参考价：206217元/年。（保证金5万元）

二、咨询展示及报名事宜
展示时间：自公告之日起至2022年5月5日16时止。
有意竞买者持有效证件、保证金缴付凭证来我司报名。
咨询电话：0551-63506019、63506020。

安徽省人民政府指定司法拍卖机构 安徽银河房产拍卖预告

将依法拍卖经开区宿松路与轩辕路交口西南角合肥医药健康产业园以下房产：
①7#仓库合计3层房产，合计2350.25㎡。（位于东大门口入口处左侧，一层有“怡然生态茶行”招牌的办公楼）。产权证：合产字第8110106581号，用途：仓储；土地大证。性质：工业出让。

②B区一期B-10#仓库合计4层房产，合计3226.2㎡。（位于东大门口、直行到底左转弯蓝色大楼，一层有“瑞康医药安徽有限公司”招牌的仓库）。产权证：合产字第8110282781号，用途：仓储；土地大证。性质：工业出让。

提示：请租赁以上2处即将拍卖房产的承租人，于5月15日前到本公司凭《租赁合同》及付款单据，登记租赁信息，经有权机关审查确认后以保护你的权益，逾期视同放弃权益，法律责任自负。

有意购买者请速与本公司联系。
电话：13856934193 张先生
网址：www.ahyh123.com
地址：合肥市庐阳区长江中路55号省委办公厅服务楼四层
安徽银河房产拍卖有限责任公司
2022年4月29日